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I1. En vanlig tarning kastas tva ganger. Utfallsrummet dr da
Q={(r,y):2=1,2,3,4,5,6 ochy =1,2,3,4,5,6 }.
Lat
A = {"I forsta kaster fas minst 5"},
B = {”1 (atminstone) ett av kasten ir resulatet 6},
C' = {”Summan av resultaten dr hogst 8”}.

Bestim sannolikheterna for foljande hindelser:
(a) ANB, (b) AUC, (c) B, (d) C\B.

Anvind den klassiska definitionen av sannolikhet, dvs. anta att alla element 1 utfallsrummet dr
lika sannolika.

Ledning: Behandla utfallsrummet som ett 6 X 6 rutfilt och rita var och en av de méngder som
forekommer hdr i ett skilt rutfilt.

I2. En person har tva barn med olika alder och vi antar att barnens kon dr oberoende och det
ar lika sannolikt att ett barn &r en flicka som att det 4r en pojke. Vad &r sannolikheten att bada
barnen dr flickor om

(a) atminstone ett av barnen ar en flicka,
(b) det yngre barnet ir en flicka.

Ledning: Vad ir utfallsrummet?

I3.  Iett kommunikationssystem anvinds de bindra talen 1 och 0. Av alla tal som skickas dr
60% ettor och 40% nollor. Det finns storningar i kommunikationerna som dndrar ettor till nollor
och tvirtom och man uppskattar att sannolikheten for att en etta kommer fram som en etta ir 0.7
och sannolikheten for att en nolla kommer fram som en nolla &dr 0.9. Bestdm sannolikheterna
for att

(a) en etta har skickats om en etta har kommit fram,
(b) en nolla har skickats om en nolla har kommit fram.
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I4. Du skall resa med flyg fran Helsingfors till Ouagadougou via Stockholm och Paris. 1
Helsingfors ér sannolikheten att du forsenar dig fran flyget (och alltsa inte alls kommer vidare)
5%, i Stockholm (forutsatt att du kommit dit) 10% och i Paris (igen forutsatt att du kommit sa
langt) 15%.

(a) Vad ar sannolikheten att du kommer fram till Ougadougou?

(b) Vad ar sannolikheten att du blir i Stockholm?

(c) Vad ar sannolikheten att du blir 1 Stockholm forutsatt att du inte kommer fram till Ou-

gadougou?

Det kan vara en god idé€ att anviinda ett traiddiagram!
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IS. Ien urna finns 3 vita och 2 svarta bollar. Vi plockar slumpmissigt en boll ur urnan. Om

den dr vit sa lagger vi tillbaka i urnan 3 vita bollar och 1 svart boll och om den é&r svart sa ldgger
vi tillbaka i urnan 2 svarta bollar och 1 vit boll. Sedan plockar vi igen slumpmdsssigt en boll ur
urnan och gor pa samma sitt, dvs. om den &r vit sa lagger vi tillbaka i urnan 3 vita bollar och 1
svart boll och om den ir svart sa ldgger vi tillbaka i urnan 2 svarta bollar och 1 vit boll. Bestdam
sannolikheten for att det finns hogst 6 vita bollar 1 urnan efter detta.
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